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Народно читалище „Христо Ботев 1929” 

 с. Манастир, общ. Лъки, обл. Пловдив 
 

Отчет 

за извършените читалищни дейности през  2021 година 

 
     
        Измина още една година под знака на световна пандемия  и 

наложените противоепидемични мерки в цялата страна. Нашето читалище, 

като всички останали, също бе изправено пред трудностите породени от 
тези мерки. Но ние все пак успяхме да работим и да осъществим много от 

заложените в културния ни календар дейности. Някои от тях не се 

реализираха, но пък ги заменихме с други и така успяхме да дадем 
възможност на жителите и гостите на село Манастир да получат достъп до 

култура, информация и знания.   
 

 
Библиотечното и информационното обслужване е една от основните 

дейности на нашето читалище.  
През зимните месеци на отминалата година падна обилно количество сняг. 

Когато в Манастир натрупа сняг и възрастните хора не можеха да стигнат 

до библиотеката, библиотеката отиваше при тях. Тази подвижна 
библиотека даде възможност на много хора да не се чувстват изоставени и 

сами. Времето винаги минава по-бързо в компанията на хубава книга. 

 През месец април, получихме дарение на нова детско- юношеска 

литература, която бе дарена от Елица Зарчева. Макар  живееща в чужбина 
тя продължава да милее за родното читалище  и зарадва нашите малки 

читатели с нови    19   книги.  

„Всяка книга има право на втори шанс да бъде прочетена за първи път” 

Именно този надпис е поставен при отворената библиотека.   Отворената 
ни библиотека се намира в голямото фоайе на първия етаж от читалищната 

сграда и дава възможност на всеки да потърси и вземе книга в 

извънработно време или в  почивен за читалището ден.  
През месец февруари от Министерство на културата бе обявен  проект по 

програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност 2021г“. Участвахме, спечелихме и закупихме книги на 

стойност  1132.00 лв. С тази  нова литература се обогати библиотечния 
фонд на библиотеката при НЧ „ Христо Ботев 1929г“. Всички библиотечни 

документи (книги) са обработени и вписани в Инвентарна книга от № 7097 

до № 7184 и в Книгата за движение на библиотечния фонд под № 5 от 
25.11.2021г. Придобитите книги по проекта са предимно заглавия от детска 

и художествена литература, от които библиотеката се нуждаеше в 

значителна степен. Тъй като в с. Манастир няма друга библиотека, то 

читалищната изпълнява роля и на училищна през ваканциите. 
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Благодарение на оказваната финансова подкрепа от Министерството на 
културата, библиотеката при читалището придобива  нов облик всяка 

година и има  добра посещаемост от страна на жителите и гостите на 

населеното място. В нашата библиотека намериха място и дарени книги 
написани от краеведа д-р Никола Тодоров  и  Петър Петров.  

Макар, че много от библиотечните и културните събития бяха изнесени на 

открито, по разбираеми причини, децата с желание идваха в библиотеката. 

Те търсеха не само задължителната литература, интересни за възраста им 
книги, но и контакта с приятели. Малките рисуваха по зададени теми, а по-

големите играеха на настолни игри, превръщайки ги  в състезание. 

Заемането на книги – от читалищната, отворената и подвижна библиотека 
ни убедиха, че хората не са спрели да четата и да трупат знания. 

     Поддържането на  абонамента на периодичен печат, даваше актуална 

информация  на посетителите на библиотеката. 

        В читалищната библиотека разполагаме с необходимата техника за 
извършване на различни административни, информационни и 

консултантски услуги на всички. С тази техника ние успявахме да 

подпомогнем дейността и на други организации в село Манастир . 
Придобития опит през годините ни даваше възможност да изработваме 

картички за различни празници, грамоти, покани, обяви,  информационни 

материали за събития свързани с живота на селото и читалището.  Хората 

имаха възможност да си платят битовите сметки или да пазаруват онлайн, 
което е голямо улеснение за тях,  като се има предвид отдалечеността на 

село Манастир. 

       На територията на читалището има безплатен Интернет за всички, 
които го посещават. И възрастни и деца успяха да провеждат онлайн 

занимания през летните месеци. 

       Продължихме  да изработваме табла с богат снимков и документален 

материал посветени на църковни, национални и международни празници.  
 

Събития и участия:       

 

През пролетта, обявихме онлайн конкурс за детска рисунка на тема 
„Пролетни празници – Цветница, Великден и Гергьовден“ в който се 

включиха деца на различна възраст от цяла България. С този конкурс 

читалището се опита да  провокира интереса на децата към нашите 
традиции и обичаи.  

Тържествено, на открито отбелязахме 24 май с участието на самодейните 

читалищни групи. За всички учители от Манастир бяха изработени 

поздравителни картички. Почти във всяка къща има учител, професор или 
научен работник.  

През 2021 година за съжаление не можахме да проведем нито празника на 

селото, нито планираните родови срещи.  За радост на 15 август се проведе 
„Среща на поколенията“ на откритата сцена в центъра на селото. На нея 
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успяха да се изявят и децата от група „Звездица“ и самодейците от групата 
за автентичен фолклор и танцовата ни формация.  

Село Манастир е  посещавано  от много гости и туристи през летните 

месеци. За всички  бе организирана Хоротека на открито. Танцът 
сближава, обединява и дава свобода. А обединени, заедно ние сме по-

силни. Радваме се, че в тази Хоротека на открито се включваха и най- 

малките. 

През месец септември     самодейците от двете групи към читалището 
участваха онлайн  в 19 национален фестивал за автентичен фолклор с. 

Труд, като получихме грамоти и плакет за представянето си.   

Съвместно с живеещата от май до октомври в Манастир японка Мивако 
Ноте, организирахме и проведохме Ден на българо-японската кухня, както 

и занимания за децата с Оригами. 

   През летните месеци към читалището отново бе отворена  Лятната 

работилница за деца. Спазвайки мерките, повечето събития 

организирахме  на открито – воден ден, почистване на горски пътеки 

от немарливи туристи, поставяне на маркировка до различни 

местности, подреждане на откритата библиотека  и много забавни 

игри. 

Незабравими ще останат за всички - Рожденните дни, Пикниците сред 

природата, смешната и страшната вечер,  селският ден и подготовката на 

танци за детския концерт, който се проведе през месец август на откритата 
сцена в центъра на селото. 

 

      Музейната сбирка. 

Макар и с по- малко посещения от жители и гости , ние продължихме да 

обогатяваме и поддържаме читалищната сбирка с историята на село 
Манастир. През времето, когато бяха забранени посещения в читалището, 

чрез публикации онлайн, ние разказвахме за историята, родовете заселили 

Манастир, бита и културата ни.  Така успяхме да дадем информация и на 
хора, които години  не са се завръщали в родния край. 

 

  В година на продължаваща пандемия, породила много ограничения и 

отразила се на всеки един от нас, нашето читалище   не спря да работи и да 
е достъпно под различни форми за всеки търсещ култура, история, 

традиции, знание и информираност. 

    
 

                     

Председател на НЧ”Христо Ботев 1929” 

                                                      Емилия Кръстева 
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